

Hvězdička

ČTVRTLETNÍK MĚSTYSE NEZAMYSLICE



ROČNÍK 11., JARO 2007 / Č. 38

Slovo starosty

Vážení spoluobčané!

Dnes, když jsem přál dětem z naší Masarykovy základní školy, při zahájení zdařilé akce na ukončení školního roku „Setkání v zeleném“ pořádané občanským sdružením PATŘÍME K SOBĚ, jsem si uvědomil, že je opět pryč první polovina roku. Děti dostávají vysvědčení, začínají prázdniny a dovolené. Uplynulé čtvrtletí doslova proběhlo v rytmu každodenního snažení, které kromě obvyklého pracovního nasazení znamená pro většinu z nás také plnění celé řady dalších povinností včetně těch osobních a rodinných. Někdy se toho na člověka sesype až příliš. Tyto pocity jsem prožíval v uplynulém období také. Přes všechny problémy, které má každý z nás, se dařilo naplňovat rozpočet městyse a s ním související jmenovitý seznam plánovaných akcí a nezbytných úkolů.

Po uzávěrce hospodaření roku 2006 byl následně proveden audit, který poukázal na celou řadu nedostatků ve vedení účetnictví a stanovil nápravná opatření. Závěrečný účet městyse byl na zasedání zastupitelstva schválen s výhradou a byly stanoveny úkoly s termíny k jejich odstranění a jmenovány osoby odpovědné za jejich plnění. Nedostatky jsou charakteru účetního, nikoliv materiálního. Všechna stanovená opatření budou do konce roku beze zbytku splněna.

V průběhu minulého čtvrtletí byla zadlážděna jedna polovina ulice Sportovní a druhá bude zatím v očekávání závislém na dostatku finančních prostředků. Jinak byly dokončeno drobné dláždění v ulici Generála Svobody, což bylo restem z loňského roku.

Potvrzeno bylo přidělení dotačního titulu ve výši 300 tis. Kč na výměnu střechy na budově MŠ, pro kterou se v této době dokončuje projekt na celou její rekonstrukci vyvolanou potřebou zvětšení její kapacity odůvodněnou změněním prostorové normy novou hygienickou vyhláškou. V případě, že technické řešení nebude v souladu s dotačními podmínkami, bude nutno peníze vrátit nebo požádat o změnu užití finančních prostředků např. pro střechu budovy základní umělecké školy.

V současné době máme ještě naději získat dotaci, jež nám byla původně odepřena, a to je 15 mil. Kč na dokončení rekonstrukce objektu „B“ Masarykovy základní školy. Věřím, že se věc zdaří a bude odměněno úsilí věnované této záležitosti. Snadná by nebyla ani vlastní realizace, neboť práce by se prováděly

za provozu a určitě by si vyžádaly značný nárok na organizaci života ve škole. Je však nutné přijmout prostředky i za takových podmínek, neboť máme před sebou ještě výstavbu objektu „C“, což je úplně nová budova, v níž mají být umístěny šatny,

I. stupeň a speciální učebny. Žádost na MF ČR o peníze na tuto stavbu jsme zpracovávali v minulém měsíci. O tom, zda jí bude vyhověno, se dozvíme až při schvalování státního rozpočtu pro příští rok, někdy na podzim.

Ještě složitější proceduru se zpracováním žádostí o finance jsme museli podstoupit při zajišťování peněz na vybudování Sportovně relaxačního centra, což je přestavba sokolovny s přístavbou nové sportovní haly. Projekt je ve fázi vydaného územního rozhodnutí a je pro něho zpracována studie proveditelnosti,, kterou vyžadují evropské dotační fondy. Úspěšnost vykrytí dotace je dána též pečlivostí sestavení žádosti.

Provedena byla demolice domu č.p. 68, čímž se zajistil bezpečnější výjezd od stavebnin. Je třeba upravit a osít svahy parku, kde byla uložena část inertního odpadu.

Rychlý růst trávy vlivem tepla a nadměrné vláhy vyžaduje zvýšené nároky i náklady na sečení. Rozsah sečení se pohybuje dnes kolem 6 ha a jakákoliv dobrovolná pomoc ze strany občanů je vítaná, a to i v péči o přilehlé komunikace. Zde si dovoluji říci, že některé obyvatele je třeba pochválit za pravidelnou péči, ale naopak jsou zde i tací, kterým bych chtěl touto cestou připomenout, že péče o přilehlý chodník je povinností vlastníků sousedících nemovitostí. Chápu, že někomu vysoká tráva nepřekáží ani třeba u domu, ale nám ostatním vadí a naopak se domnívám, že nám všem dělá dobře, když náš městys návštěvníci chválí za čistotu, upravenost a pořádek.

Ze stavebních akcí bych chtěl ještě vzpomenout a poděkovat za organizaci a zajištění realizace částečného zadláždění dvora objektu nákupního střediska Technickému dozoru stavby dálnice. V tomto úseku musela být z důvodu špatného stavu ještě za naší spoluúčasti vyměněna i kanalizace.

Domnívám se, že i jaro bylo velmi bohaté na zdařilé kulturní, společenské a sportovní pořady. TJ Haná svou pravidelnou činností a odehráním jarního kola jistě nezklamala své domácí příznivce a udělala pěknou tečku uspořádáním sklářského turnaje. Pozitivní je i spolupráce a přátelství mezi spolky, což lze zase demonstrovat na krátkém turnaji v malé kopané, kdy TJ Haná ochotně nabídl svůj EDEN hasičům slavícím své 110. výročí založení SDH. Povedl se turnaj ve stolním tenise, vyšlo vítání jara i pálení čarodějnic. Dětem se prý velmi líbil výlet do pohádkového lesa stejně jako dříve narozeným uspořádané

„Sešlosti“. Děkuji jejich organizátorům a stejně tak všem, kteří se nějakým způsobem podíleli na zdařilé oslavě vzniku hasičského sboru, při které se našlo i místo pro připomínku 100 let od prvního udělení titulu městyse naší obci. Za práci při přípravě akce děkuji pracovníkům městyse a hasičům.

Nechávám si je záměrně na konec a to proto, abych jim vyjádřil svoji hlubokou úctu. Především k jejich odhodlanosti obětovat se pro své blízké. Naši kluci stojí právem v řadě těch úctyhodných chlapů, na které všichni dosud vzpomínáme. Nebudu vyjmenovávat všechny. Jen pár jmen, která potěší rodiny a pamětníky. Byly to hasiči Stanislav Klesnil, Bohumil Klesnil, František Chromek, Bartoň Mlčoch, Karel Košař, Antonín Kolařík, Josef Štěpánek, Antonín Málek st., Antonín Tománek, Jaroslav Kroupa, Antonín Richter, Josef Soukup, Stanislav Holásek st. a další určitě ne záměrně opomenutí.

Jejich výročí mi připadlo ještě významnější za týden v pátek, kdy po přívalových deštích, které nám neumožnily klidný spánek už ze čtvrtka 21. 6. na pátek. Stoletá voda opět rozvodnila koryto Tištiny a zvedla hladinu Hané na rekordních 30 cm pod římsu mostu. Horší však, že skryta do polí se během zbytku noci až do pátečního poledne plížila obilím, prodrala se propustkem, aby nás odpoledne vyděsila svou silou. Ohroženy byly Trávníky i přilehlá ulice Nezamyslova a ulice Generála Svobody. Po málo účinném čerpání se nakonec panu Vystavělovi ml. z Agrodružstva podařilo zasypat otevřenou propust' a po několika hodinách značného úsilí se podařilo hasičům také čerpáním snížit hladinu. Děkuji všem občanům za jejich okamžitou pomoc. Současně chci ubezpečit obyvatele těchto ulic i ul. Komenského, že budou průběžně informováni o přípravě i realizaci opatření, jež jsou už projekčně zadána.

Přeji hezké a klidné prožití dovolených a dětem krásný prázdninový čas.

Přeji Vám všem, stejně jako Vaším dětem hezké prožití tohoto času určeného k odpočinku. Hodně zdraví a prosluněných dnů.

Jiří Doubrava, starosta

Usnesení č. 5/2007 zastupitelstva městyse

**ze zasedání zastupitelstva městyse, konaného dne 12.06. 2007
v Klubu úřadu městyse Nezamyslice**

I. SCHVALUJE:

1. Složení a volbu návrhové komise, volbu ověřovatelů zápisu a zapisovatele
2. Jednací řád zastupitelstva městyse Nezamyslice

3. Závěrečný účet za r. 2006 s výhradami na základě provedeného auditu Krajského úřadu Olomouc
4. Seznam žadatelů o poskytnutí příspěvků na opravu fasád rodinných domků pro rok 2007. (seznam v příloze)
5. Rozpočtového opatření č. 1 na r. 2007 v celkovém navýšení o 404 500 Kč v příjmech i výdajích
6. Pravidla pro poskytování příspěvků na budování nových vjezdů k novostavbám rodinných domků s tím, že výše příspěvku bude 300 Kč/m²
7. Úpravu výše finančního jednorázového příspěvku pro novorozence na 1000 Kč
8. Odprodej pozemku parc. č. 24/1 o celkové výměře 17m² Radku Plachému, Nezamyslice 263

II. BERE NA VĚDOMÍ:

1. Informaci starosty za uplynulé období a informace o hospodaření za uplynulé období roku 2007
2. Redakční uzávěrku zpravodaje Hvězdička k 30.6.2007

III. UKLÁDÁ:

- starostovi:

- a) Zajistit splnění úkolů vyplývajících z provedeného auditu hospodaření městyse za r. 2006
- b) Zajistit ve spolupráci s kontrolními složkami městyse průběžné kontroly čerpání finančních příspěvků pro občany na opravy fasád a na budování vjezdů k rodinným domkům

- hospodářce:

- a) Zajistit správné účtování a dodržování platné rozpočtové skladby

Motivační den pro děti Masarykova ZŠ a MŠ

Již podruhé v tomto školním roce uspořádala Masarykova ZŠ a MŠ v Nezamyslicích tzv. „MOTIVAČNÍ DEN“. Akce se zúčastnily děti ve věku od 6 do 9 let, organizaci celé akce zajistily vychovatelky školní družiny.

Motivační dny jsou součástí nové koncepce výuky na ZŠ v Nezamyslicích, která úzce souvisí a navazuje na nový školský výukový program. Akce má vždy „nosné téma“ (Životní prostředí, Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán,...) . Je

dvoudenní, začíná odpoledne a končí druhý den ráno. Děti přespávají v prostorách školy. Hry, soutěže, sladkosti, diplomy, medaile a nezapomenutelné zážitky provází každou akci. Avšak nejen to. Z každého takového dne si děti také odnášejí nové poznatky a zkušenosti.

Poslední motivační den v letošním školním roce se konal 8. června 2007 a měl téma „Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán“. Děti se formou her naučily, jak se chovat k ohni, co udělat a kam se obrátit o pomoc při požáru a spoustu dalších užitečných informací. Návštěva nezamyslického hasičského dobrovolného sboru byla pro děti velkou podívanou. Téměř hodina a půl nepřetržitého programu, který si pro děti místní členové SDH připravili, byla skvěle nachystaná a velice poutavá. Na závěr celého programu se děti projely v hasičském voze. Jejich nadšení nebralo mezí. Posezení u táborového ohně a opékání špekáčků děti dokonale unavilo, a tak se asi kolem 23 hodiny uložily do svých spacáků a spokojeně spaly až do rána, kdy si pro ně přišli rodiče nebo sourozenci.

Ředitel Masarykovy základní školy v Nezamyslicích Mgr. Pavel Dostál nám řekl: „Blíží se letní prázdniny, děti se často dostanou do situací, ve kterých poznatky získané na motivačních dnech jistě zúročí. Nechceme, aby se děti slepě učily množství textů, alternativní způsob výuky jim dává mnohem více.“

Dagmar Halašová, vychovatelka ŠD

A hurá na prázdniny!

Uteklo to jako voda a další školní rok je za námi. Tentokrát byl celý pohádkový - pohádky a pohádkové postavičky provázely děti každý den. Ať ve hrách, při cvičení nebo řízených činnostech. A nejlépe se usíná právě při pohádce. Ti velcí umí pohádky nejen vyprávět, ale i zahrát. S muzikálem Šípková Růženka vystupovaly v Městském divadle v Prostějově a na Svátku hudby v Němčicích nad Hanou. Velmi se líbily, zvládly to jako opravdoví herci. Jako ti, co za dětmi jezdili každý měsíc do mateřské školy s hezkou pohádkou.

I výlet byl letos pohádkový - jeli jsme se podívat na hrad Bouzov. Bylo to daleko, ale děti jízdu v pohodlném autobuse zvládly a pod hradem je již čekala pohádka o princezně, kterou vysvobodil Honza ze spárů zlého čerta. Nechyběla ani ukázka rytířských soubojů, kterých se zúčastnili i naši chlapi. Také si vyzkoušeli střelbu z kuše. To byl zážitek! A což teprve jízda na formanském voze lesem, kde kdysi řádili loupežníci. Přijeli jsme unaveni, ale plni nezapomenutelných dojmů. A další nás ještě čekaly.



Karneval pohádkových bytostí na stezce, pohádkový les u kapličky, kouzelník Amar, pohádka O Červené Karkulce v podání herců Divadelní agentury Ludmily Frištenské z Prahy.

A pak už loučení, protože každá pohádka jednou skončí. Na slavnostním stužkování předškoláků jsme se rozloučili s Adélkou Koutskou, Adélkou

Špalkovou, Lucinkou Soldátovou, Lucinkou Plachou, Anetkou Crhanovou, Nikolou Kuchařovou, Eliškou Vránovou, Sabinkou Konšelovou, Filípem Trunečkou a Matýskem Plucnarem.

Přejeme jim hodně zdraví v 1. třídě.

Ať nám všem v září začne další hezká pohádka!

*Hana Gregorová
vedoucí učitelka MŠ Nezamyslice*

Poděkování

Dne 26. dubna 2007 pořádalo Občanské sdružení Plamínek charitativní koncert na podporu školy v přírodě pro mentálně postižené děti z ÚSP Nezamyslice. V sále nezamyslické sokolovny zahrála brněnská folková skupina Kamelot a všechny přítomné přišla pozdravit Miss ČR 2006 Renata Langmannová. Chceme poděkovat všem, kteří přišli podpořit naši akci a svým příspěvkem umožnili dětem pětidenní pobyt v krásném prostředí ve slovenském Sládkovičovu. Děti si užily koupání v termálním koupališti a tímto pobytem završily školní rok. Za všechny naše děti a pedagogické pracovníky vám přejeme hezké prázdniny a příjemně prožité dny dovolené.

Speciální škola Nezamyslice

Setkání v zeleném

Ráno v šest hodin jsme se sešli u základní školy. Z tváří členů občanského sdružení sálal optimismus a nadšení. Těšili jsme se na první společnou akci. Dobrou náladu umocnilo ranní slunce. Pustili jsme se do práce. Připravili jsme

stanoviště, rozvezli odměny, nachystali občerstvení, rozvěsili orientační nápisy a pak už jsme spěchali na zahájení. Cestou jsme potkávali školáky i jejich pedagogický doprovod, kteří nás mile překvapili, že si tento den vzali za svůj. Všude zářila zelená barva a stylové maskáčové oblečení.

Před základní školou se shromáždily děti ze ZŠ a MŠ Nezamyslice, ZŠ a MŠ Tištín, MŠ Doloplazy, MŠ Dřevnovice, dále děti ze Základní speciální školy z Prostějova, mládež a dospělí z Domova Srdíčko z Brna a několik klientů ÚSP Nezamyslice.

Den v zeleném zahájily svým vystoupením Nezamyslické mažoretky a taneční skupina IN z Kojetína. Moc nás potěšilo i pozdravení pana starosty, který promluvil k účastníkům akce a popřál jim hodně zdaru.

Pak už program nabíral na obrátkách. Vojáci z přerovské základny byli jako vždy přesní. Před půl devátou začal vrtulník kroužit nad Nezamyslicemi a my jsme uviděli perfektně provedený seskok výsadkářů. O půl deváté dosedl na travnatou plochu vedle ZŠ. To však nebylo všechno. Záhy se vrtulník opět vznesl a my jsme mohli sledovat ukázky slanění a záchrany raněného, které mnohým přítomným braly dech. Divácký zájem si vysloužil i výkon paraglidisty z Dřevnovic, který bravurně přistál v prostoru za vrtulníkem.



Dramatický boj s teroristy předvedl vojenský klub airsoftu z Prostějova ve spolupráci s vojenským veterán klubem Boskovický Sedmizubec, který přivezl vojenská historická vozidla. Prohlédnout jsme si mohli ZIL 131 s nosičem a taktickou raketou země – země, BRDM – obrněný transportér, obrněný kolový transportér OT – 64, osobní terénní vozidlo GAZ – 69, Volhu 21 - Veřejná bezpečnost a další. Také příslušníci 73. tankového praporu Pířaslavice přichystali návštěvníkům hezkou podívanou: modernizovaný tank T – 72 a bojové vozidlo pěchoty BVP – 2. Tolik vojenské techniky pohromadě se hned nevidí. Také byla pořád v obležení dětí, mládeže i dospělých.

V sokolovně připravila dvě laserové střelnice skupina české policie. Střelba z laserových pistolí na terče byla zajímavá pro děti, mládež a dospělé

s postižením i všechny ostatní zájemce.

V areálu dětského a kynologického hřiště byly rozmístěny soutěže. Každý si mohl vyzkoušet prolézání pavučinou, přenášení raněného, skákání v pytli, přetahování lanem, překážkovou dráhu, střelbu ze vzduchovky a mnohé další. Měli jsme velkou radost, když jsme viděli, jak se soutěžící snaží splnit daný úkol a mnozí předvedli opravdu kvalitní výkony. Myslíme si, že odměnu v podobě balíčků se sladkostmi a drobnými dárky si všichni zasloužili.

Atmosféru celé akce podtrhly i skvělé ukázky leteckého, automobilového a lodního modelářství a výcviku dravců sokolníkem ze základny v Přerově.

Doufáme, že se Setkání v zeleném všem účastníkům líbilo a že odcházeli domů plni dojmů a zážitků.

Děkujeme za podporu Městysu Nezamyslice, Obecnímu úřadu v Tištině, Dřevnovicích a Doloplazích i všem sponzorům, bez kterých by se tato akce nemohla uskutečnit v takové kvalitě a rozsahu.

Na našich webových stránkách www.patrimeksobe.ic.cz se můžete zapojit do diskuse se svými nápady, náměty a ohlasy.

Za Občanské sdružení Patříme k sobě

Mgr. Renáta Plačková

TJ Haná Nezamyslice

Vážení sportovní přátelé!



V měsíci červnu skončila všem našim mužstvům soutěžní sezóna 2006/2007. Přípravka se stala již poněkoličaté přeborníkem okresu, žáci udrželi pro příští rok župní soutěž, dorostu se nepodařilo postoupit a skončil stejně jako naše „B“ mužstvo na nepostupovém 2. místě a „A“ mužstvo udrželo pro Nezamyslice 1.B třídu župní soutěže.

Všechna mužstva v domácím prostředí využívala částečně zrekonstruovaných kabin, jejichž dokončení probíhá právě v těchto dnech. Financování posledních venkovních úprav, tak jako vybavení kabin novým nábytkem, jež představuje částku 110 000 Kč, je hrazeno z prostředků našeho oddílu.

Po letní přestávce přibude do našeho klubu další mužstvo, a to mužstvo mladšího dorostu, jež bude již sedmým mužstvem celkem a pátým mužstvem

mládežnickým. Tito mladí kluci budou hrát stejnou soutěž jako starší dorost, a proto bylo toto mužstvo přihlášeno po dohodě s Tištinem pod hlavičkou TJ Tištín.

Díky tomu se změnil i herní pořádek víkendových utkání, o němž vás budeme po vylosování soutěží 2007/2008 informovat.

V neposlední řadě stojí za zmínku celková rekonstrukce hřiště, a to prořezání a vyčesání trávy, zapískování a podsetí vyšlapaných míst, především v brankovištích, jež proběhla ve dnech 4. a 5. července.

Závěrem vám všem přejeme krásné prožití doby dovolených, mnoho krásných slunných letních dnů a těšíme se na setkání s vámi při našich akcích.

Drahomír Crhan

Člen výboru TJ Haná Nezamyslice

Městys Nezamyslice

V parádní velké světnici zemědělské usedlosti č.29 sedí kolem dubového stolu pokrytého vyšíváním ubrusem sedm radních obce. Bratři Josef a Jan Novotní, dva sourozenci Jan a Josef Málkovi a dva z rodu Štěpánků Jan a Karel. Nakonec přišel i Jan Soušek. V čele stolu sedí celou obcí vážený starosta Josef Gazda. Dnes je čekalo jediné vážné rozhodnutí. Schválit či zamítnout už několik měsíců projednávaný návrh požádat úřad císařského veličenstva o udělení titulu městys pro naši obec.

„ Máme na to nárok,“ říká starosta. „Máme faru a kostel, sirotčinec, újezdní školu, nádraží, družstevní mlíkárnou, hasičský sbor, velkou počtu, zemskou cestu. V obci je už sto padesát domů a v nich žije přes tisíc dvě sta duší. Tož proč bychom se pořád počítali jenom mezi dědiny?“ „A co z toho budem mět?“, prohodil Karel. „Každým rokem némiň jeden jarmak“, odpovídá starosta. „Tož to ja, sóhlasime.“ Zvedlo se osm upracovaných dlaní na znamení všeobecného souhlasu a místní lékař Jan Tesař zvolna zvučným hlasem předčítal z krasopisně popsaného listu ručního papíru poníženou supliku adresovanou jeho veličenstvu císaři pánu.

To bylo v říjnu 1905.

Až o dva roky později položil státní sekretář na císařský stůl hromádku umně psaných a po okrajích zdobených dekretů pro několik českých a moravských obcí, jež se směly městysy od této chvíle nazývat a určitá privilegia požívat. Náš dekret byl podepsán 29. října 1907. Ale....

Už se pomalu stmívá, když do stanice s názvem Nezamyslice vjíždí od

Přerova vlak. Z prostředního vagonu vystupují dva pantáti svátečně oděni. Ten menší je starosta obce Josef Novotný a ten statnější je jeho tajemník Antonín Málek z č. 21. Před nádražní budovou nasedají do opentleného kočáru a vyšňořený pár bujných koní s nimi uhání po nově vydlážděné cestě přes dva mosty na rozcestí v „Bráně“, kde netrpělivě čekají zástupy občanů.

Zazní řízný pochod a po něm slova starosty: „Lidi, už nésme dědina, ale městys! A zětra, na naše hody to oslavíme. V ulici ke kostelu budó krámky. To bude první svobodné jarmak. A po něm každé rok dvakrát.“ To bylo před svátkem sv. Václava v r. 1910.

Proč tento císařský dokument ležel skoro tři roky v šuplíku úřednického stolu ve Vídni, to se už nikdy nedovíme.

Znovu udělení titulu v minulém roce bylo přece jen rychlejší.

Kronikář

Sbor dobrovolných hasičů Nezamyslice

V letošním roce se Sbor dobrovolných hasičů v Nezamyslicích dožívá úctyhodného výročí 110 let od svého založení v roce 1897. Naše výročí jsme si připomněli oslavami, které proběhly ve dnech 16. – 17.6. 2007. V sobotu 16.6. jsme zahájili oslavy námětovým cvičením, kterého se zúčastnily sbory 17. okrsku. Večer jsme pořadali hasičskou zábavu, kde účinkovala moderátorka rádia Haná Martina Procházková. Myslím, že se zábava vydařila a ani „výpadek“ elektřiny nám ji nepřekazil. V neděli 17.6. se konala slavnostní mše svatá v kostele sv. Václava za zemřelé i žijící hasiče. Poté jsme se v průvodu přesunuli do sokolovny na slavnostní výroční schůzi, kde jsme si připomněli historii našeho hasičského sboru a předali jsme vyznamenání, která jsou jedinou odměnou za práci dobrovolných hasičů. Po slavnostním obědě jsme se přesunuli na kynologické hřiště, kde se konalo hasičské zábavné odpoledne, jež jsme zahájili vítáním okolních sborů a hostů, poté následovaly ukázky historické hasičské techniky a útok mládeže z Němčic. Následně proběhly ukázky IZS.

K vidění byla také práce policie při zatýkání pachatele pomocí psů a profesionální hasiči z Prostějova předvedli svou výškovou techniku a nebezpečnou práci na lanech. Další ukázkou byla práce hasičů při dopravní nehodě. Během odpoledne se konaly také soutěže pro děti a své umění nám předvedly i Nezamyslické mažoretky. Během celého odpoledne jste si mohli prohlédnout hasičskou techniku, nejen současnou, ale i historickou.

Troufám si tvrdit, že oslavy se vydařily nejen ke spokojenosti nás hasičů, ale i všech, kteří nás přišli podpořit. Ukázali jsme, že naše práce spočívá nejen v zasahování při živelných pohromách, ale naším cílem je také zajistit kulturní život v obci.



Po těchto našich oslavách nás v pátek 22.6.2007 opět prověřila záplava, která udeřila na obecní část „Trávníky“. Voda je živěl, se kterým v poslední době stále častěji bojujeme. Díky včasnému zásahu se podařilo vodu zkrotit a následně odčerpat. Při této práci našemu sboru pomohly okolní jednotky, za což jim

touto cestou děkuji. Také bych chtěl poděkovat všem členům naší jednotky za vykonanou náročnou práci.

Nezapomínejte proto, že dobrovolní hasiči jsou tu hlavně pro Vás a snažte se nezapomínat na to dobré, co pro Vás vykonali, i když se občas něco nepovede tak, jak by mělo.

*Kamil Málek
starosta SDH Nezamyslice*

Několik slov o našich hasičích

Nevím, co to napadlo naše mladé členy požárního sboru slavit v tak velkém stylu stodesáté výročí svého založení. Snad je to právě tím mládím, o němž se v dospělé generaci s oblibou říká, že je nerozumné. Já to sice netvrdím, ale marně přemýšlím, proč právě to letošní by mělo být tak slavné. Stejí výročí se překulilo téměř bez povšimnutí. Víím, čekat na 125. nebo dokonce 150. výročí by bylo velmi nerozumné. To už by z dnešních rozjařených a bujarých mladíků, plných nadšení a elánu, byli sklerotičtí dědci a do oslav by se jim už asi moc nechtělo. Tož ať to raději oslaví teď.

Jenže, kdy vlastně byl u nás hasičský sbor založen? Správnou odpověď nám nedají ani písemné doklady. Z jedněch se dovídáme, že tomu tak bylo v r. 1897

a jeho zakladateli byli starosta obce Josef Gazda, učitel Josef Sotorník a rolník Jan Štěpánek.

Ale tatáž kniha, a to hned na další straně, tvrdí, že dobrovolní hasiči v Nezamyslicích byli již v r. 1896. A korunu tomu nasadila paní učitelka Novotná v obecní kronice větou: Záslužným činem občanů bylo založení hasičského sboru v r. 1901.

Tak si vyberte.

Prvním předsedou sboru byl Jan Štěpánek, rolník. Náčelníkem František Voráč, mistr kloboučnický a jednatelem učitel Josef Sotorník.

Začátky nebyly jednoduché. Ale tak už to přece bývá. Jednoproudá, čtyřkolová ruční stříkačka, lejšta, kamzíkový a čtyřdílný střešový žebř, to byla veškerá technika. Členové si z vlastní kapsy platili potřebné oblečení i výstroj. Teprve po pěti letech obecní rada poskytla nějakou částku na vybavení, a to po několika úspěšných zásazích našich hasičů při požárech.

V r. 1911 se dokonce se stříkačkou i vybavením stěhují do vlastního skladiště v blízkosti mlékárny a Hané. Byla to sice jen jakási větší bouda, ale měla uzamykatelná vrata a dobrou střechu. Rozhodně to bylo lepší bydlo než polorozpadlá šopa mezi dvěma selskými usedlostmi v ulici vedoucí od Brány k Pazderně. Její okolí nebylo právě v nejlepším stavu. Mezi „mlíkárnou a hasičárnou“ byla prohlubeň, která se při každém větším dešti naplnila vodou. Prostor před vraty býval často rozbahněný a zapřahání koní do stříkačky velmi obtížné. A tak přišel do obecní rady další požadavek. Tentokrát chtěli hasiči navězt kamení a tuto nepříjemnou jámu zarovnat. Finanční komise v prosinci 1922 žádosti vyhověla. Tímto začalo nové období hasičského sboru. Obec si uvědomila nutnost podporovat tento potřebný dobrovolný spolek, a tak, pokud to bylo jen trochu možné, finančně přispívala z obecní pokladny na jeho činnost.

Důkazem toho je rok 1925, kdy byl starostou sboru František Rybařík, náčelníkem Jan Gazda a pokladníkem Josef Káňa. Sbor tehdy měl tři desítky členů. Hořelo u Novotných v č.2 a oheň tehdy ohrožoval i vedlejší dům Jaromíra Gazdy. Za ochránění majetku dostal každý hasič dvě stovky, to tehdy bylo nějakých peněz, a sbor dostal od obce peníze na nákup šedesáti metrů nových hadic a dvou savic. Povzbuzeni tímto darem podal jednatel o rok později žádost o zakoupení nových obleků. A obecní zastupitelstvo i tentokrát vyhovělo. Krejčí Došla se mohl dát do práce a hasiči se objevili poprvé v jednotných uniformách.

S jídlem roste chuť, říkává se. Při tomto požáru se hasiči znovu přesvědčili, že

jejich stříkačka z r. 1896 je velmi zastaralá a málo účinná. Chtěli by novou. Ale teprve v r. 1928 se odhodlali požádat obecní radu o povolení obecní sbírky na zakoupení nové stříkačky. Jaká stříkačka byla zakoupena se už asi nedovíme, protože máme jediný písemný doklad, a to zápis ve zdejší farní kronice z roku 1933, kde si nový farář P. František Kvapil posteskl, že „hasiči odmítli jeho nabídku požehnat novou stříkačku.“ Uplatnila se o rok později při velkém požáru zdejšího mlýna. A tam se ukázalo, že i ona je při větším požáru málo účinná. A tak předseda Josef Káňa a velitel Jan Gazda předkládají v lednu 1936 obecnímu zastupitelstvu žádost o zakoupení motorové stříkačky. Radní se tentokrát krouť nad cenou přes dvacet tisíc korun. Hasiči jsou nedočkaví. A tak jednatel Antonín Hubený, náčelník František Rybařík a šest členů sboru se rozjeli do Vysokého Mýta k firmě Stratílek a tam podepsali objednávku na motorovou stříkačku MS- 323 za 28 700 korun. Ta byla slavnostně převzata na velké hasičské slavnosti pořádané 14.června 1936 v parku v Nových sadech.

Nová stříkačka se dostala velmi brzy do akce. 25.srpna téhož roku začalo hořet u Motalů nad parkem. Nejbližší studnu před domem Adamíků motorová stříkačka vycucla během několika minut, stejně jako další studnu ve dvoře Budoucnosti naproti. Požár zdolali hasiči z Němčic, natažením hadic až do Hané. Tato událost si vynutila stavbu nové studny u parku, o kterou kolem bydlící občané po léta marně žádali.

Při všech požárech, počínaje tím největším, kdy hořel nezamyslický mlýn, zasahovaly také členky sboru a to jako zdravotnice. Prvními byly Anna Bělková, Cyrila Doubravová a Božena Ilgnerová. V r. 1937, kdy se všichni občané povinně připravovali na možný letecký útok na naše území německými letadly a očekávala se všeobecná mobilizace, byl vytvořen „ženský odbor“, který měl třináct členek. Marie Kočí,Františka Novotná, Ludmila Chromková, Marie Ošchatková, Hedvika Zuchnová, Marie Šíblova, Hedvika Řezáčová, Blažena Svobodníková a Marie Vozihnojová. Zbývající jména bohužel v knize nejsou. Toto ženské družstvo muselo být vycvičeno tak, aby mohlo zastat muže, kteří by museli narukovat.

Hasiči byli jediným spolkem, který v průběhu válečných let mohl pracovat a naopak jejich činnost byla podporována. Naštěstí své znalosti a dovednosti museli v naší obci použít jen dvakrát. V r. 1941 při malém požáru v prostoru nádraží a pak 29.dubna 1945 po útoku sovětských letadel na obec, kdy bylo zapáleno několik budov najednou.

Po válce odešlo i několik zkušených členů hasičského sboru se svými rodinami do lákavého pohraničí. Bylo nutné je nahradit. Především se hledali mladí muži.

Nebyl to snadný úkol. Vždyť na členy čekala spousta práce, povinností i tvrdého výcviku. A to vše na úkor svého volného času.

Obec jim sice pořídila slušivé stejnokroje. Hasiče, nyní vlastně již „požárníky“, trápila jiná záležitost. Ještě stále byli při výjezdech k požáru závislí na koňském spřežení a to i k nové motorové stříkačce. Pochopitelně tak nemohli dostatečně rychle a účinně zasahovat především v sousedních obcích.

V r. 1947 se naskytla příležitost. Náš sbor zakoupil vyřazený nákladňák. Kabina a korba se výhodně prodaly. Kolář Josef Konšel na podvozek vyrobil lavičky k sezení dvanácti hasičů. Automechanické práce provedl „mašinfira“ na lokálce Bohumil Souček a zámečnické práce Karel Košař. Nové vozidlo bylo po technickém schválení svěřeno Svát'ovi Kratěnovi. Našim hasičům sloužilo několik let. Po získání nového vozidla přišla „Wikovka“ do Těšic a odtud do hasičského muzea v Brodku.

Velmi nepříjemně zasáhly politické události r. 1948 i náš požární sbor. Dochované písemné doklady dokazují, že během let 1948 – 50 musela ze sboru odejít řada obětavých členů a funkcionářů, kteří léta obětavě a nadšeně pracovali ve prospěch jednoty i občanů. To způsobilo bezvládí a zmatek. Až v r. 1951 jmenuje rada MNV bez vyjádření a souhlasu členů sboru požární ochrany Františka Chromka jeho velitelem.

V r. 1955 k velké radosti všech členů zahajuje MNV stavbu nové zbrojnice. To ale ještě nikdo netušil, kolik hodin dobrovolné brigádnické práce od každého z nich si tato stavba vyžádá. V té době, která jsou označována jako „šedesátá léta“ byl předsedou František Chromek, nar. 1899. Velitelem byl Stanislav Klesnil, který byl členem od svých 21 let. Spolehlivým jednatelem byl Karel Košař, nar. 1898, který zastával i funkci strojníka. Josef Soukup přišel v té době o své zamilované vytrubování k ohni i na schůze. Nahradila jej totiž siréna, která se poprvé ohlásila svým ječením na střeše mlékárny a hnala hasiče k vzniklému požáru v bývalém klášteře. O veškerý majetek vzorně pečoval hospodář Josef Štěpánek, který měl holičství v těsném sousedství zbrojnice.

V r. 1963 se poprvé v písemných dokladech objevuje slovíčko „dorost.“ Je dobře, že se mezi dospělými, spíše už přestárlými požárníky objevilo jedenáct jmen mladých chlapců, kteří tak doplnili členskou základnu na číslo 38. Na jedné straně radost a na druhé starosti.

Do dostavěné a zařízené zbrojnice se nastěhovala autoškola SVAZARMu, která tolik potřebné prostory klubovny pro práci se žactvem a dorostem velmi neochotně uvolnila až po patnácti letech. V září 1964 umírá zkušený a moudrý předseda František Chromek, který obětavě pracoval ve sboru plných 35 let.

Na jeho místo je zvolen téměř šedesátiletý Josef Soukup.. Dalšími členy stávajícího výboru byli: Stanislav Klesnil, Karel Košař, Bartoloměj Mlčoch, Josef Štěpánek, Florián Pavelka, Jan Novotný, Antonín Kolařík a Jaroslav Kroupa. O dva roky později požádal Josef Soukup na výroční členské schůzi o zproštění funkce. Předsedou byl zvolen Stanislav Holásek. Členy výboru pak osvědčený Stanislav Klesnil, Bartoloměj Mlčoch, Antonín Kolařík, Alois Vémola, výborný hospodář Josef Štěpánek, Josef Novotný z č. 24, Antonín Konupka, Jaroslav Kroupa, Antonín Málek, Bohuslav Ponížil, Dominik Zbořil a Josef Ohnoutek.

Rok 1967 byl rokem 70. výročí založení sboru. Oslavy proběhly velmi důstojně.

O rok později bylo huř. Po nečekané okupaci, které se říkalo „bratrská pomoc“, nastala obdobná situace, jako před dvaceti roky. Už nikdy nezjistíme, kdo a proč vytrhl list se zápisem z výroční schůze s výsledky voleb nového výboru. Stejný osud postihl také zápis rušné a bouřlivé členské schůze, konané v červenci téhož roku. Ve výboru zvoleném výroční členskou schůzí 26. ledna 1969 se objevila tři nová jména: Miroslav Župka, který se stává velitelem, Pavel Novotný a Klesnil, jako kulturní referenti.

V následujících letech došlo k velkému útlumu činnosti. To trvalo až do roku 1973, kdy odstupuje předseda Holásek a na jeho místo je jednohlasně zvolen Stanislav Klesnil. Velitelem sboru se stal Jaroslav Kroupa. Sbor má sice 38 členů, ale z tohoto počtu je jich 15 starších padesáti let. Není divu, že o dva roky později zaznamenal sbor nejnižší členskou základnu, a to pouhých 24 členů. Z toho ještě tři úmrtí - mladého a velmi aktivního Pavla Novotného, zasloužilého Josefa Soukupa a Josefa Štěpánka.

Je zajímavé, že i s tak malým počtem členů dokazuje sbor vyvíjet velmi aktivní činnost Jsou to nejen plesy, taneční zábavy a kulturní zájezdy, nýbrž i stovky brigádnických hodin při výpomoci v JZD, na výstavbě v „akcích Z“, odvozu popela a sběru kovového šrotu. Úplnou samozřejmostí jsou pravidelné prohlídky půdních prostor.

A daří se i práce s nejmladším potěrem, kterému se věnuje Lád'a Ošťádal. Později pak Jaroslav Maňák a instruktorky Ivana Kozáková a Petra Ošťádalová. O činnosti žactva vypovídají dobře vedené kroniky. První z nich byla založena v r. 1980. Mezi vzorné kronikářky je možno počítat Helenu Novotnou a Martinu Pavelkovou a samozřejmě i P. Řezáčovou.

Kronikář

Pozor na děti!

Prázdniny jsou tu a s nimi je tu také zvýšený pohyb dětí na silnicích a v jejich blízkém okolí.

Po celé dva měsíce, kdy si děti mohou užívat volna a prázdnin, často zapomínají v zápalu her a radovánek na opatrnost a snadno se může stát neštěstí.

Proto prosím nás dospělé, a především řidiče, abychom na tuto skutečnost pamatovali. Zpomalte, prosím, svá auta a zvyšte pozornost při jízdě nejen v Nezamyslicích, ale i kdekoliv jinde.

Desatero pro řidiče:

1. Silnice s výjimkou rychlostních komunikací není výsostným prostorem motoristů. Patří i chodcům a cyklistům. Aby nedošlo ke kolizím, všichni v něm musí dodržovat předepsaná pravidla. O silnějším to platí dvojnásob. Seznamte se s novými změnami v dopravním kodexu.
2. O prázdninách počítejte s tím, že v průběhu celého dne i večera se na silnicích a v ulicích můžete setkat s dětmi, které jinak potkáváte jen na cestě do školy a odpoledne na cestě domů, o prázdninách vás děti mohou překvapit kdekoli a kdykoli.
3. Počítejte i s tím, že děti mohou být buď rozptýlené, nebo nedokáží vždy dobře odhadnout nebezpečí.
4. Buďte obezřetní zejména v obcích a v místech, kde se nejpravděpodobněji děti mohou objevit.
5. V obci nikdy nepřekročte příkázanou rychlost a zejména k přechodu se přibližujte tak, abyste před ním byli schopni kdykoli zastavit. V obci je optimální rychlost 30 km/h; pravděpodobnost, že při ní někomu ublížíte, je minimální.
6. Zpomalí-li řidič před přechodem ve vedlejší jízdní pruhu, zpomalte také.
7. Používejte předepsané sedačky pro menší děti, větší děti za všech okolností poutejte.
8. Nikdy nesedejte za volant s alkoholem v krvi, zásadně to ovlivňuje rychlost vaší reakce i schopnost vašeho odhadu.

9. Nikdy neparkujte na přechodu ani v jeho těsné blízkosti, dramaticky tak snižujete rozhled sobě i dítěti na přechodu.
10. Neparkujte ani na chodníku a na sjezdech z chodníku, znemožňujete tím pohyb rodičům s kočárky a vozíčkářům.

Desatero pro rodiče a děti:

1. Silnice s výjimkou obytných zón nejsou prostorem pro hry. Aby nedošlo ke střetu s automobilem, musí na nich i chodec a cyklista dodržovat pravidla silničního provozu.
2. Přejít silnici není jednoduché. Nejdříve přemýšlejte, kde je bezpečné místo, a pak se na něm zastavte. Vyhněte se přecházení mezi auty. Je-li v blízkosti přechod, použijte jej. Přecházejte v místě, kde na sebe s řidičem můžete vzájemně vidět.
3. Chcete - li přejít, nikdy do vozovky nevbíhejte. Zastavte se na kraji chodníku nebo vozovky, abyste viděli blížící se vozidla a dejte svůj úmysl přejít řidiči najevo, třeba mávnutím ruky.
4. Používejte nejen oči, ale i uši. Rozhlédněte se a poslouvejte. Auto můžete slyšet dříve, než jej uvidíte. Auto může vyjet z jakéhokoli směru.
5. Pokud něco jede, nechte vozidlo projet a opět se rozhlédněte. Nikdy nepřecházejte, dokud mezi auty nevznikne bezpečná mezera.
6. Není-li nablízku žádné vozidlo, přejděte přímo, nejkratším směrem přes vozovku. Přitom se stále rozhlížejte a poslouvejte.
7. Je-li na přechodu světelná signalizace, nikdy nepřecházejte na červenou.
8. Je-li uprostřed přechodu ostrůvek, používejte každou polovinu vozovky jako samostatnou silnici.
9. Pokud vám zastaví auto v jednom jízdním pruhu, ujistěte se, že se chystá zastavit i auto ve vedlejším jízdním pruhu.
10. Na kole nikdy nejezděte bez helmy. Není-li vám ještě deset let, můžete jezdit jen v doprovodu osob starších 15 let.

Zdroj: www.pmatky.ecn.cz

Jak se daří chovatelům poštovních holubů

Závodní sezónu jsme zahájili:

21.4. nácvikem Svitavy 1.

22.4. nácvikem Svitavy 2.

28.4. nácvikem Litomyšl 1.

29.4. nácvikem Litomyšl 2.

Následujících závodů jsme se zúčastnili s těmito výsledky:

Datum	Závod	Délka závodu	Umístění		
			1.místo	2.místo	3.místo
1. května	Pardubice	129 km	J. Uličný	J. Štěpánek	J. Uličný
5. května	Vlašim	170 km	L. Crhan	J. Soušek	J. Soušek
8. května	Příbram	230 km	J. Uličný	J. Uličný	J. Uličný
13. května	Bochov 1.	311 km	J. Uličný	J. Soušek	L. Crhan
20. května	Eisenach	525 km	J. Soušek	J. Soušek	J. Soušek
27. května	Bor	320 km	J. Uličný	L. Crhan	J. Uličný
3. června	Altfeld	550 km	J. Soušek	J. Uliřný	J. Soušek
10. června	Cheb 1.	356 km	J. Uličný	J. Uličný	J. Soušek
16. června	Koblenz	700 km	J. Uličný	L. Crhan	J. Uličný
16. června	Mladá Boleslav	200 km	L. Crhan	J. Uličný	L. Crhan

Jsmo právě v polovině závodní sezóny. Zbývá ještě deset závodů, z toho nejtěžší jsou čtyři závody započítávané do Mistrovství Moravy dlouhých tratí:

30. června	Oostende (Belgie)	1030 km
1. července	Hannover (Německo)	610 km
14. července	Oldenburg (Německo)	745 km
28. července	Brusel (Belgie)	900 km

O výsledcích z těchto závodů vás budu informovat v příštím vydání Hvězdičky.

Jan Soušek
předseda ZO CHPH Nezamyslice

Blahopřání

Dne 30. června 2007 se dožila významného životního jubilea – **100 let** – naše občanka paní **MARIE KLUČKOVÁ**.

K jejímu krásnému životnímu výročí ji srdečně gratulujeme a do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, optimismu a životního elánu. Ať jí Bůh žehná i ve dnech příštích.

*Zastupitelé a pracovníci
Úřadu městyse Nezamyslice*



Co se chystá ...

ü 18. srpna

Memoriál Jaroslava Horycha
cyklistický etapový závod v ulicích Nezamyslice

ü 1. září

Mikroregion Němčicko se baví
veselé soutěžení v netradičních disciplínách mezi jednotlivými obcemi našeho mikroregionu – tentokrát v obci Hruška

ü 27. – 30. září

Svatováclavské slavnosti
tradiční oslavy plné kulturních a sportovních akcí v Nezamyslicích

Hvězdička, čtvrtletník městyse Nezamyslice. Redaktoři: členové ZM, pracovníci ÚM, kronikář obce Mgr. Bohumil Outrata a ostatní dopisovatelé z řad členů organizací a občanů obce; grafická úprava: Ing.arch. Lukáš Doubrava; tisk a vydavatel: ÚM Nezamyslice, Tjabinova 111; vydáno 10. července 2007.